

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ରାୟଗଡ଼ା, ସୋମବାର, ଏପ୍ରିଲ ୫/୨୦୨୧ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Rayagada, Monday, April 5/2021

୧୧ଶ ଭାଗ ୫୭ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫/-



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ରୋଗାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ



KAMLA PASAND

ନିଆରା ସ୍ୱାଦ



Rs. **10/-**
6g.

Watch at: |

ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
କମଲା ପସନ୍ଦ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ କାରି ।

ଅପ୍ରାପ୍ତବୟସ୍କଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ । 0% ଚମାଖୁ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ନିକୋଟିନ୍ ନାହିଁ ।
 ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜବତ ମୃତଦେହକୁ ଜବର ଦେଲା ମୁସଲିମ କମିଟି

ନନ୍ଦପୁର, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦପୁର ଥାନା ଥିବା ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ରେଳ ଧାରଣାକୁ ମିଳିଥିବା ପଶୁ ବ୍ୟବସାୟ ଅଞ୍ଚଳର ମୃତଦେହ ଜବତ ପରେ ରବିବାର ବ୍ୟବହାର ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଗୋରଖପୁରଠାରେ ରହୁଥିବା ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ମୁସଲିମ ଗାନ୍ଧିଜୀ ଅନୁସାରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ମୁସଲିମ କମିଟିକୁ ଫୋନ ଯୋଗେ ଅନୁରୋଧ କରିବା ପରେ ଥିବା ମୁସଲିମ କମିଟି ଥିବାଦେ ଅଞ୍ଚଳର ମୃତଦେହକୁ ଜବତ ଦେଇଛି।

ଅମିତ ବିଧାୟକ

ପ୍ରତିନିଧି ମନୋନୀତ

ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଆଜି ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ବାକୀ ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ବିଧାୟକ ପ୍ରତିନିଧି ଭାବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଅମିତ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅନୁସମ୍ମତରେ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସେ ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ବାକୀ ତାଙ୍କୁ ଭଲ କାମ କରିବାର ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରଖି ଦେଉଥିବା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସେ କର୍ମୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ତୁଲାଇବେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଧାୟକ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଏମ୍ପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝାଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଗ୍ରାମ କେନାଲରୁ ଅହିରାଜ ଉଦ୍ଧାର

କାଲିମେଳା, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ ମାନମକୋଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଏମି-୧୫ ଗ୍ରାମରୁ ରବିବାର ଏକ ୧୨ ଫୁଟ ଲମ୍ବ ଅହିରାଜକୁ କାଲିମେଳା ବନ ବିଭାଗ ଉଦ୍ଧାର କରି ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ ମୁଖ୍ୟ ରାମା ପାଖରେ ଥିବା କାତା କେନାଲ ଭିତରେ ଏହି ସାପଟି ପଶି ରହିଥିଲା। ଗ୍ରାମର ଖେଳ ପଡିଆ ନିକଟରେ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା କେତେକ



ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ଅହିରାଜକୁ ଦେଖି ବନ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମୀଦ୍ୱାରା ଯେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସାପଟିକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡି ଦେଇଥିଲେ। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବେ ଗୋପାଳା ପ୍ରାୟ ୪୩ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ ହେଉଛି। ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଯୋଗେ ସରିବୁଦ ପ୍ରାଣୀମାନେ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମାଣୁ ହେଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି।

ପୋଖରୀରେ ଜୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଯାଆଁଳ ଛାଡିବାକୁ ପରାମର୍ଶ

କୋରାପୁଟ, ୪୪ (ସ.ପ୍ର.)- ରାଜ୍ୟ ମୃତ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଳ ବିଭାଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ରବିବାର କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଗଞ୍ଜେଇପଦର, ଗାଉଁପଦର ଓ କାନିଗୁଡା ଗ୍ରାମ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ଜଳ ବିଭାଜନା ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଗଞ୍ଜେଇପଦରଠାରେ ହୋଇଥିବା କଦଳୀ ଚାଷ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଗାଉଁପଦର ଗ୍ରାମରେ ୧୨ ଶହ କଡକନାଥ କୁଳୁଡା ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ସେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଚାଷୀଙ୍କୁ କୁଳୁଡା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୁଳୁଡା ଚାଷୀ ଏହି ଚାଷ ଦ୍ୱାରା ଲାଭବାନ ହୋଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। କାନିଗୁଡା ଗ୍ରାମର ହିତାଧିକାରୀ ବାସନୀ ଗେମେଲ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣାଧୀନ

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲାଗୁ ହେଲା ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁ

କୋରାପୁଟ/କନ୍ୟପୁର ୪୪ (ସ.ପ୍ର./ନି.ପ୍ର.)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ସୋମବାର ଠାରୁ ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁ ଲାଗୁ ହେବ। ଏହା ରାତି ୧୦ଟାରୁ ସକାଳ ୫ଟା ଯାଏ ରହିବ। ଏନେଇ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଡାକବାଜି ପତ୍ର ଦ୍ୱାରା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ରବିବାର କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ୭ ଜଣ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟି ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାକୁ ଚିହ୍ନଟି ୭ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜୟପୁର ବ୍ଲକର ଚାକୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଥିବା ବେଳେ ୨ ଜଣ ଜୟପୁର ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ



ପ୍ରଶାସନ ଡାକବାଜି ପତ୍ରରେ ପ୍ରଚାର କରି ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜି ୭ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଚିହ୍ନଟି

ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଛତିଶଗଡ଼ର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଏଠାରେ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁ ଜାରି କରିଛି। ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ଯାଏ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁ ବଳବତ୍ତର ରହିବ। ଏହା ଜରୁରିକାଳୀନ ସେବା, ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ମେଡିକାଲ ସିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ନାଇଟ୍ କର୍ଫ୍ୟୁରେ କୋହଳ କରାଯାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ନୂଆ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ମାଲକାନଗିରି, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ସଂଘର ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ସଭାପତି ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ପାତ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ସାମାଜିକ ପାର୍ଟିଗ୍ରାହୀ ସଭାପତି, ନବ କୁମାର ସାହୁ

ଉପସଭାପତି, ରମାନ୍ତ କୁମାର ମହାରଣା ସମ୍ପାଦକ, ସାମାଜିକ ପଞ୍ଚା, ସହସମ୍ପାଦକ ବୃଷକେତୁ ବେହେରା, ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ମଦନମୋହନ ନାୟକ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉପଦେଷ୍ଟା ରୁପେ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ପାତ୍ର, ନୃସିଂହ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପଚନାୟକ, ଭି. ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ମଦନମୋହନ

ନାୟକ, ରୁପେଶ୍ୱର ପାତ୍ର, ଆନନ୍ଦ ପାଠୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି, ସଭାସଭାସଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସରକାରୀ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ସମ୍ପର୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ଯେପରି ଶୀଘ୍ର ପାଇବେ ସେ ନେଇ ଏସିଏକ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା।



ସଂସ୍କୃତି ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଡିଜିଟାଲ ସେବା ପଦକ ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରବିବାର ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ଡିଜିଟାଲ ସେବା ପାଇଁ ସାଧୁକାରୀମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

୧୩ ପରିବାରକୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦେଲା ଘରବାରି ପଇସା

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ସଦରସ୍ଥିତ ଇନ୍ଦିରା କୋଲାନୀର ୧୩ ଅଧିବାସୀଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରଖିଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବା ବୃକ୍ଷ ଆଶ୍ରମ ପାଇଁ କୋଲାନୀର ବସବାସ କରିଆସୁଥିବା ୧୩ ପରିବାରର ଚାଷ ଉପଯୋଗୀ ଜମି ଓ ଘର ବୃକ୍ଷ ଆଶ୍ରମ ପାଟେରି ମଧ୍ୟରେ ରହୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ପ୍ରଶାସନ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲା। ଏହାକୁ ସେତେବେଳେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜମି ଓ ଘର ହରାଇଥିବା ପରିବାରଙ୍କୁ ପଇସା ଲାଗି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ



ଅଧିକାରୀମାନେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଇସା ଦେଉଛନ୍ତି।

ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରଖିଲା

ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁଯାୟୀ ରବିବାର ଇନ୍ଦିରା କୋଲାନୀର ଏହି ୧୩ ପରିବାରକୁ ପ୍ରତି ପରିବାର ପଇସା ୪ ଲକ୍ଷ ଘରବାଡ଼ି କାରାପତ୍ର ବନ୍ଧନ କରିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମାଲକାନଗିରି ଚହସିଲଦାର ଡ. ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅନୁସାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ

ପଡ଼ିଆରି, କୋରୁକୋଣ୍ଡା ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ବାଉରୀ, ବିଏସଏସଓ ରାଜୀବ ପୂଜାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଘରବାଡ଼ି ପତ୍ର ପାଇଥିବା ପରିବାର ହେଲେ ସମୀର ଭୂମିଆ, ରାମ ଭୂମିଆ, ହରି ଭୂମିଆ, ଭଗବାନ ଜାନି, ଖଗପତି ଚେକ, ଗଣେଶ ଚେକ, ଗୁରୁ ଚେକ, ତନ୍ମୟ ଚେକ, କାର୍ତ୍ତିକ ଭୂମିଆ, ବାସୁ ଭୂମିଆ, ହରି ଚେକ, ଯାମିନି ଭୂମିଆ, ନରସିଂହ ମାଝା ଓ ସାବିତ୍ରୀ କୋଡେ।

ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଦାମନଯୋଡି, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦାମନଯୋଡି ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ସେକ୍ଟର-୧ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ତ୍ରିନାଥ ପ୍ରସାଦ ପାଠୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରା ଯାଇଛି। ପାଠୀ ଏଠାରେ ଦୀର୍ଘ ୩୩ ବର୍ଷ ଧରି ଶିକ୍ଷକତା କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ସେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରସୋସରୁ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବେ। ତାଙ୍କର ସରକାରୀ ସମାଜ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ପାଠୀ ଦାମନଯୋଡିରେ ରହଣି ତାଙ୍କପାଇଁ ସବୁବେଳେ ସ୍ୱାଗତୀୟ ହୋଇ ରହିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ ସଭାପତି ମଧୁସୂଦନ ପଣ୍ଡା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପାଦକ ଜଗନ୍ନାଥ ତ୍ରିପାଠୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୂଜକ ଅଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବିଜୟ ପଣ୍ଡା, ବ୍ରହ୍ମଣ ସମାଜ ଉପଦେଷ୍ଟା ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ମୁକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ମୁଲକାଧର ମହାପାତ୍ର, ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, କିଶୋର କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଣ୍ଡା, ନରସିଂହ ବ୍ରହ୍ମା, ବିଜୟ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ଅନୁମୋଦନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି

କୋରାପୁଟ, ୪୪ (ସ.ପ୍ର.)

୨୦ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀକୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ। ଏନେଇ ଶନିବାର ଅତିଥିଭବନଠାରେ ଭାବପା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଭାବପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବିଜୟ ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଏମ୍ପିଙ୍କ ଗସ୍ତ ବେଳେ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। କଳାନିକେତନ ଛକରେ ଗା ପେ ଚର୍ଚ୍ଚା ପରେ ଏମ୍ପି ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରିବେ। ସେମିଳିଗୁଡାଠାରେ ଏକ ବାଲକ୍ ବିଶୋଭାସମ୍ରା ଏବଂ ଦାମନଯୋଡିଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ବିଷୁବ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ବୈଠକରେ ନୃପେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଦାସ, ଉମା ଚରଣ ପ୍ରଧାନ, ଜୀବନ ସାହୁ, ନିକେତା କିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାହନୀପତିଙ୍କ ସମେତ ଅନୁମୋଦନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୁଡୁମୁକୁମ୍ଭାରେ ମା' ଦଣ୍ଡକାଳୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା



ମା' ଦଣ୍ଡକାଳୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଉଛି।

କୁଡୁମୁକୁମ୍ଭା, ୪୪

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୁଡୁମୁକୁମ୍ଭା ପଞ୍ଚାୟତର ଦୁର୍ଗା ମଠଠାରେ ମା' ଦଣ୍ଡକାଳୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ରୀନାତି ଅନୁସାରେ ଚାଲିଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ତ୍ରେତୁନାସ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷରେ ମା'ଙ୍କୁ ଆବାହନ କରିବା ସହ ଦଣ୍ଡଆମାନେ ଚାଣଖରାରେ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ କଷ୍ଟସାଧନା କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦିନକୁ ଥରେ ମାତ୍ର ଶାକାହାରୀ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା, ମାତ୍ର ଜୋଡା ଚପଲ ବ୍ୟବହାର ନକରି ପାଦରେ ଚାଳି ଚାଳି ଯିବା ଓ ରାତ୍ରିରେ

ଭୂମି ଉପରେ ଶୋଇବା ପରି କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦଣ୍ଡଆମାନେ କରିଥାନ୍ତି। କୁଡୁମୁକୁମ୍ଭାରେ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାକର ବେହେରା ମୁଖ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ମା'ଙ୍କୁ ଆବାହନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୀଳାଞ୍ଜଳି ମହାନ୍ତି, ସୁରଜ କିଶୋର ସ୍ୱାଇଁ, ଭଗବାନ ସାହୁ, ରାଜୁ ବାରିକ, ବିଦେଶୀ ମହାନ୍ତି, ସୂର୍ଯ୍ୟ ପଣ୍ଡା, ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ, ସିପୁ ପ୍ରଧାନ, ଲିଜୁ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ କରୋନା କଟକଣା ନିୟମ ମାନି ଯାତ୍ରା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବଜ୍ରପାତରେ ୩ ଆହତ

ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କାଳ ବୈଶାଖୀ ହୋଇଥିଲା। ପବନ ସହ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ କାଳୁଲୁମାମୁଡି ପଞ୍ଚାୟତ ଆଲମପକା ଗ୍ରାମରେ ବଜ୍ରପାତ ହୋଇ ଗ୍ରାମର ସାଦବ ଖରାକ ପରିବାର ୩ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ସାଦବ ଖରା, (୨୭) ସ୍ତ୍ରୀ ସୁନ୍ଦରୀ ଖରା (୨୪) ଏବଂ ୪ବର୍ଷର ପୁଅ ସାଦବ ଖରା। ସମସ୍ତେ ଘରେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଛି। ସାଦବଙ୍କ ଛାତିରୁ ପେଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା ବେଳେ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅ ଅଚେତ ହୋଇ ପଡିଥିଲେ। ସାଦବଙ୍କ ପାଟିଶୁଣ୍ଠି ପଡେଶୀ ଲୋକେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ବକରାମ ଗଲରିକ ସହଯୋଗରେ ଡାକ୍ତାରେ ଶିଳବାଇ

ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡାରେ କାଳ ବୈଶାଖୀ



ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡାରେ କାଳ ବୈଶାଖୀ

ଲକ୍ଷ ଘାଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେଇ ଡି.ବି.କୋଣ୍ଡା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରୀ ଓ ପୁଅ ସାଦବ ଭଲ ଥିବା ବେଳେ ସାଦବଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଛି।

ଉଡ଼ଡା ଗୁଣ୍ଡୁଟି ମୂଷା ଉଦ୍ଧାର



ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଉଡ଼ଡା ଗୁଣ୍ଡୁଟିକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବନବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁଛନ୍ତି।

ମାଲକାନଗିରି, ୪୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରବିବାର ମାଲକାନଗିରି ବନାଞ୍ଚଳ ବାପନପାଲି ଗ୍ରାମରୁ ବନବିଭାଗ ଏକ ଉଡ଼ଡା ଗୁଣ୍ଡୁଟି ମୂଷାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଶନିବାର ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଯୋଗୁ ମୂଷାଟି ଅଧିକ ଗରମ ସହି ନ ପାରି ବାପନପାଲି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ପଡି ଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମର କେତେକ

ସୁବଳ ମୂଷାଟିକୁ ଦେଖି ତାକୁ ନେଇ ସେବାୟତଙ୍କୁ ରଖିଥିଲେ। ପରେ ସେମାନେ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ବିଶୋୟାଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଶୋୟା ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅସୁସ୍ଥ ମୂଷାକୁ ମାଲକାନଗିରି ଥାନା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା କରୁଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧାର ମୂଷାର ସାନ୍ଧ୍ୟାବସ୍ଥା ସୂଧୁରିଲା ପରେ ତାକୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ାଯିବ ବୋଲି ବିଶୋୟା କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ଭଲିବଲ: ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ମ୍ୟାଚରେ ପଦ୍ମପୁର ବିଜୟୀ

କୋରାପୁଟ/କନ୍ୟପୁର, ୪୪ (ସ.ପ୍ର./ନି.ପ୍ର.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବିକ୍ରମଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୋରାପୁଟ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। କୁମ୍ଭାରାୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା କନ୍ୟପୁର ବ୍ଲକରେ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। କୋରାପୁଟ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁମ୍ଭାରାୟଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଚନ୍ଦ୍ର ସାରଥୀ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଶଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କୋରାପୁଟ ବିଧାୟକ ରଘୁରାମ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରଭୁ ଜାନି, ପକାଳି ବିଧାୟକ ପ୍ରାମେ ପାଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁକ୍ମିଣୀ ଜିରସାନି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରସିଂହ କାମୁଡି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଗୁପ୍ତ ପ୍ରସାଦ



କୋରାପୁଟରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଲିଗ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅତିଥିମାନେ।

ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଜାନି, ପାର୍ବତୀ ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତ୍ରୀ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଅମିତ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବାଲା ରାୟ, ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୋରାପୁଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୋରାପୁଟ ବ୍ଲକର ୮ଟି ଦଳ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇ ଶେଷରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଓ ପଦ୍ମପୁର ଦଳ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟି ହୋଇଥିଲେ। ଫାଇନାଲରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହରାଇ ପଦ୍ମପୁର ଦଳ ୧୪-୧୦ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ବିଧାୟକ ପଦାଭିଳା ବିଜୟୀ ଓ ରନର୍ସ ଅପ୍ ଦଳକୁ

ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। କନ୍ୟପୁରରେ ହୋଇଥିବା ବିକ୍ରମଜନତା ଭଲିବଲ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ପୁଷ୍ପାଅତିଥି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକତା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନା କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ସାରଥୀ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ଖେଳିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଜେଡି ସଭାନେତ୍ରୀ ଡ.ଇନ୍ଦିରା ନନ୍ଦ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୋମବାରଠାରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଯେଉଁ ଦଳ ବିଜୟୀ ହେବ ସେହି ଦଳ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନଗର ସଭାପତି ହରପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଶିବରାଜ କମ୍ପାନ, ସୁବ୍ରତ ଦାସ, ରାଜା ପାଠୀ, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏୟାର ଫ୍ଲାଇକ୍ରେ ଟ ୨ ଆତଙ୍କବାଦୀ ନିହତ

କାବୁଲ, ୪୫: ଆଫଗାନିସ୍ତାନର କାନ୍ଦାହାର ପ୍ରଦେଶରେ ସେନାର ଏୟାର ଫ୍ଲାଇକ୍ରେ ଟ ୨ ଡାକ୍ତରୀ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ନିହତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଡାକ୍ତରୀ କର୍ମୀଙ୍କର ରହିଛନ୍ତି। ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ୨ଟି ଗୋଟି ଓ ଯାନବାହନ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଶନିବାରଠାରୁ ସେନାର ଏହି ଅପରେଶନ ଜାରି ରହିଛି। ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ। ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଆକ୍ରାନ୍ତରେ ସେନା ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଜାରି ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।



ପୁଟିନ୍ ସବୁଠାରୁ 'ସେକ୍ସି' ପରଲୋକରେ ଶଶିକଳା

ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବିମିର ପୁଟିନ୍ଙ୍କୁ ଦେଶର ସବୁଠାରୁ 'ସେକ୍ସି' ଓ 'ହ୍ୟାଣ୍ଡସମ' ପୁରୁଷ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୨୨ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ୧ ଏପ୍ରିଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ୩ ଶହରୁ ଅଧିକ ସହରର ୨ ହଜାର ଜଣଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଦେଶର ସବୁଠାରୁ ସେକ୍ସି ଏବଂ ମୋଷ୍ଟ ଏଲିଜବଲ ବ୍ୟାଚଲର କିଏ ବୋଲି ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଭୋଟିଂ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୮ ପ୍ରତିଶତ ପୁରୁଷ ଏବଂ ୧୭ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ୬୮ ବର୍ଷୀୟ ପୁଟିନ୍ଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ। ଦେଶବାସୀ ଏବେ ବି ପୁଟିନ୍ଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୁରୁଷ ବୋଲି ବିବେଚନା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରିଥିବା ସୁପରକମ୍ପ ନାମକ ଡେଭିଲପର୍ କହିଛି। ଡିମିଟ୍ରି ନାଭିଲ, ତାନିଲା କୋକଲୋଭା, କନଷ୍ଟାଣ୍ଟିନ ଖାବେନସ୍କି ଭଳି ଅଭିନେତା, ମଡେଲ ଆଦିଙ୍କୁ ପୁଟିନ୍ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି।



କୋର୍ଡନେଟର ସୁବରାଜ ଗୁହରଯ୍ୟା



ଅମନ, ୪୫: କୋର୍ଡନେଟର ସୁବରାଜ ଗୁହରଯ୍ୟା ଟିପ୍ପଣୀକୃତ କ୍ଷମତାପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ଲାଗି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କ ସାବତ ଭାଇ ସୁବରାଜ ହାମିଦା ବିନା ସୁପରକମ୍ପ ଗୁହରଯ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଅଭିଯୋଗର ତତ୍ତ୍ୱ ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ତାଙ୍କ ରାଜପ୍ରାସାଦରେ ଗୁହରଯ୍ୟା ରହିବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଗୋଦାୟା ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ତଥା ସ୍ଥିରତା ଲାଗି ପୁଟିନ୍ ଗ୍ରାହକ ପ୍ରଭୃତି ଗତବିଧି ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଯିବା ସହ କୋର୍ଡନେଟର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଶନିବାର ୨୦ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ରାଜା ସୁବେନ ଓ ତାଙ୍କ ଆପେକ୍ଷିକା ଜଡ଼ିତ ଚତୁର୍ଥ ପତ୍ନୀ ରାଣୀ ନୁରୁଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ହାମିଦାଙ୍କୁ ଅମନ ପ୍ୟାଲେସରେ ଗୁହରଯ୍ୟା କରାଯାଇଛି।

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରେ ସଂକ୍ରମଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୫: କରୋନା ବିତୀୟ ଲହର ସଂକ୍ରମଣ ପୂର୍ଣ୍ଣପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ମାଡ଼ିଚାଲିଛି। ଟି ଡାକ୍ତରୀରେ ସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରେ। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଦେଶରେ ୯୩,୨୪୯ ପଚିଚିଲି ଟିକ୍ସ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫୧୧୩ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଦେଶରେ ମୋଟ ସଂକ୍ରମଣ ୧.୨୪ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ନୂଆ ସଂକ୍ରମଣର ୮୦.୯୬ ପ୍ରତିଶତ ଟି ଡାକ୍ତରୀରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହି ଡାକ୍ତରୀଗୁଡ଼ିକରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଛତିଶଗଡ଼, କର୍ନାଟକ, ଦିଲ୍ଲୀ, ତାମିଲନାଡୁ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଗୁଜରାଟ। ଦେଶରେ ମୋଟ ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୬,୯୧,୫୯୭ରେ ପହଞ୍ଚିଛି, ଯାହା ମୋଟ ସଂକ୍ରମଣର ୫.୫୪ ପ୍ରତିଶତ। କେବଳ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୫୮.୧୯ ପ୍ରତିଶତ ମାମଲା ରହିଛି। ସେଠାରେ ଦିନକରେ ୪୯,୪୪୭ ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ୫,୮୧୮ ଏବଂ କର୍ନାଟକରେ ୪,୩୭୩ ପଚିଚିଲି ଟିକ୍ସ ହୋଇଛନ୍ତି। କରୋନା ମୃତ୍ୟୁରେ ମଧ୍ୟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସର୍ବାଗ୍ରେ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଦିନକରେ ୨୭୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

- ଦିନକରେ ୯୩,୨୪୯ ପଚିଚିଲି
- ୮ ଲାକ୍ଷରେ ୮୦% ମାମଲା
- ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବୈଠକରେ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
- ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଲାଗୁ ନ କରିବାକୁ ତାଲୁକା ଫୋର୍ମାଟ୍ ଅନୁରୋଧ

ଅତ୍ୟଧିକ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ସରକାର ୩ଟି କାରଣକୁ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ଼ ସତର୍କତା ନିୟମ ଠିକ୍ ଭାବେ ପାଳନ ନ ହେଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଛତିଶଗଡ଼, କର୍ନାଟକ, ଦିଲ୍ଲୀ, ତାମିଲନାଡୁ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ଗୁଜରାଟ। ଦେଶରେ ମୋଟ ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୬,୯୧,୫୯୭ରେ ପହଞ୍ଚିଛି, ଯାହା ମୋଟ ସଂକ୍ରମଣର ୫.୫୪ ପ୍ରତିଶତ। କେବଳ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୫୮.୧୯ ପ୍ରତିଶତ ମାମଲା ରହିଛି। ସେଠାରେ ଦିନକରେ ୪୯,୪୪୭ ଜଣ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ୫,୮୧୮ ଏବଂ କର୍ନାଟକରେ ୪,୩୭୩ ପଚିଚିଲି ଟିକ୍ସ ହୋଇଛନ୍ତି। କରୋନା ମୃତ୍ୟୁରେ ମଧ୍ୟ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସର୍ବାଗ୍ରେ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଦିନକରେ ୨୭୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଦେଶରେ କରୋନା ସ୍ଥିତି ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରବିବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଡାକ୍ତରୀରେ ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୁକାବିଲା ଲାଗି ଗୋଷ୍ଠୀ ସଚେତନତା ଓ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ସଂକ୍ରମଣ

ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଡ. ରଣଦୀପ ଗୁଲ୍‌ଜରିଆ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଲାଗୁ ନ କରିବାକୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଓ ତାଲୁକାମାନଙ୍କ ଫୋର୍ମାଟ୍ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କଟକଣା ରିଟିବ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ବଢ଼ାଇବା, ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ବେଡ୍ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଅଧିକ ମାନବ ସମ୍ବଳକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାରେ ନିୟୋଜିତ କରିବା ଉପରେ ସେମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପଟେ ବିଶାଳ ରାଜନୈତିକ ରାଲିର ଆୟୋଜନ ସହ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଧର୍ମାନ୍ତର ସମାବେଶ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାବୁଝାରେ ପକାଇଛି। ଏଥିରୁ ଉଦ୍‌ବେଗର ରାମାର୍ତ୍ତା ଜଣାପଡ଼ୁନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଖିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋର୍ମାଟ୍ ଅଧିକାରୀ ଡ. ହରଜିତ ସିଂ ଭଟ୍ଟି କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଉପଯୁକ୍ତ ବିଜ୍ଞାନସମ୍ମତ ନୀତି ଜରିଆରେ କରୋନା ଟିକା ଓ ଡାକ୍ତରୀ କରାଯିବାକୁ ଫୋର୍ମାଟ୍ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ସ୍ଥିତି ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମାଗଣା ଡାକ୍ତରୀ ଦେବା ଲାଗି ଫୋର୍ମାଟ୍ କହିଛି। ସେହିପରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଠିକା ପଦ୍ଧତି ଉଦ୍‌ବେଗ କରି ସବୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ କରିବା ଏବଂ ଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଘରୋଇକରଣକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଉପରେ ଭକ୍ତି କୋର୍ସ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ନାଲି କର୍ଫ୍ୟୁ, ସପ୍ତାହାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର



ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଅତ୍ୟଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନାଲି କର୍ଫ୍ୟୁ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ସପ୍ତାହାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାରଠାରୁ ରାତି ୮ଟି ସକାଳ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାତ୍ରକାଳୀନ ନିୟମିତ କରିବା ଏବଂ ଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଘରୋଇକରଣକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଉପରେ ଭକ୍ତି କୋର୍ସ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସାରା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ରହିବ। ରବିବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏପ୍ରିଲ ୩୦ ଯାଏ ଗାଜେଲାଇନ ସରକାର ନାଲି କର୍ଫ୍ୟୁ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ସପ୍ତାହାନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଣ୍ଡାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାରଠାରୁ ରାତି ୮ଟି ସକାଳ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାତ୍ରକାଳୀନ ନିୟମିତ କରିବା ଏବଂ ଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଘରୋଇକରଣକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଉପରେ ଭକ୍ତି କୋର୍ସ ଦେଇଛନ୍ତି।

କିଲି ଦି ବିଲ୍ ସଂପର୍କ: ୨୬ ଗିରଫ

ଲକ୍ଷନ, ୪୫(ପି.ଟି.): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲକ୍ଷନରେ ଶନିବାର 'କିଲି ଦି ବିଲ୍' ବିଷୋଦ୍ଧରେ ଘୋଷଣା ସହ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କର ସଂପର୍କ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ୨୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ମେଡ଼ିକାଲିକା ଘୋଷଣା ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଷୋଦ୍ଧକାରୀଙ୍କୁ ଘରଠାରୁ ପାର୍ଟି ଉଦ୍‌ଗମ କରୁଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୦ ଘୋଷଣା ଅଧିକାରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସାଙ୍ଗରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅସ୍ତ୍ର ନେଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟରେ ନୂଆ ଘୋଷଣା ଓ ଅପରାଧ ବିଳକୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲକ୍ଷନ ସମେତ ବର୍ମିହାମ, ଲିଭରପୁଲ, ମାଡ୍ରେସ୍, ଟ୍ରେସ୍, ନ୍ୟୁଜାର୍ସ୍କ, ବ୍ରିଟିଶ ଆର୍ମି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉପାକ୍ରମ 'କିଲି ଦି ବିଲ୍' ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି।

ଭୂସ୍ଥଳନ, ବନ୍ୟାରେ ୪୪ ମୃତ



କାକର୍ଦ୍ଦୀ, ୪୫: ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଭୂସ୍ଥଳନ ଓ ବନ୍ୟା ଆସି ୪୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଏବଂ ଅନେକ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ବିସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ରିଲିଫ୍ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପ୍ରଦେଶର ଫ୍ଲୋରସ୍ ଆଇଲାଣ୍ଡରେ ଭୂସ୍ଥଳନ ଘଟିଛି। ରାତି ଅଧରେ ପହାଡ଼ ଘେରା ଲାମେନେଲେ ଗ୍ରାମକୁ ମାଟି ଅତଡ଼ା ମାଡ଼ିଆସିବାରୁ ଅନେକ ଘର ଭୁସ୍ଥଳି ପଡ଼ିଛି।

କାକର୍ଦ୍ଦୀ, ୪୫: ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଭୂସ୍ଥଳନ ଓ ବନ୍ୟା ଆସି ୪୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଏବଂ ଅନେକ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ହଜାର ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ବିସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ରିଲିଫ୍ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପ୍ରଦେଶର ଫ୍ଲୋରସ୍ ଆଇଲାଣ୍ଡରେ ଭୂସ୍ଥଳନ ଘଟିଛି। ରାତି ଅଧରେ ପହାଡ଼ ଘେରା ଲାମେନେଲେ ଗ୍ରାମକୁ ମାଟି ଅତଡ଼ା ମାଡ଼ିଆସିବାରୁ ଅନେକ ଘର ଭୁସ୍ଥଳି ପଡ଼ିଛି।

୫୦ ବର୍ଷ ପରେ ମିଳିଲା ପ୍ରଥମ ପ୍ରେମ

କୟପୁର, ୪୫: ପ୍ରେମ ପାଇଁ ଫରକ୍ ପକାଇପାରେନି ବୟସ, ଯାହାର ପ୍ରମାଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରାଜସ୍ଥାନ ଟେକ୍ସାଲିଫୋରମ୍ କୁଲ୍ୟାଣା ଗ୍ରାମର ଚୈତ୍ୟାଳିନୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ୫୦ ବର୍ଷ ପରେ ନାବନର ପ୍ରଥମ ପ୍ରେମ ତାଙ୍କୁ ମିଳିବା ପରେ ଏବେ ତାହା ସୋପାନିଆଲି ମିତିଆରେ ଭାଇଭାଇ ଲଭ୍ ଷ୍ଟୋରି ପାଇଛି। ୮୨ ବର୍ଷୀୟ ଦେବୀଙ୍କୁ ୩୦ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଷ୍ଟେଲିଆରୁ ମାରିନା ନାମକ ଯୁବତୀ ଟେକ୍ସାଲିଫୋରମ୍ ଟ୍ରିପ୍ରେ ଆସିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦେଖାରେ ହିଁ ଭଲଭଲେ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଫେରିଯିବା ପୂର୍ବରୁ ମାରିନା ନିଜ ମନ କଥା ତାଙ୍କୁ କହିଦେଇଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ଚିଠି ଦିଆନିଆ ପରେ



ପଡ଼ିଥିଲେ। ଫେରିଯିବା ପୂର୍ବରୁ ମାରିନା ନିଜ ମନ କଥା ତାଙ୍କୁ କହିଦେଇଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ଚିଠି ଦିଆନିଆ ପରେ

ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣି ମଧ୍ୟରେ ମାରିନା ଦେଇଥିଲେ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ। କିନ୍ତୁ ଘର ପରିବାର ଛାଡ଼ି ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ବାସ କରିବା ଦରଘାନଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ସହଜ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ସେଠାରୁ ଫେରି ଦରଘାନ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨ ପୁଅ ଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିସାରିଛି। ହେଲେ ୮୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବି ଜୀବନ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କଲା ଭଳି ଉପହାର ଦେବ ସେ କଥା ସେ ଭାବି ନ ଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ହଠାତ୍ ମାରିନାଙ୍କ ଏକ ଚିଠି ଆସି ପହଞ୍ଚିଥିଲା ଦରଘାନଙ୍କ ନିକଟରେ। ୩ ମାସର ରହଣ

